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Цель (цели) освоения дисциплины: 

развитие бакалавра, обладающего способностью использовать современные методики и 

технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества обра-

зовательного процесса на уровне начального общего образования 

 

Задачи: 

- познакомить студентов с современными педагогическими технологиями в сфере началь-

ного общего образования; 

- способствовать осмыслению обучающимися возможностей конкретных образовательных 

технологий, границ их использования в будущей профессионально-педагогической деятельности; 

- обеспечить формирование готовности использования педагогических технологий в про-

фессиональной деятельности будущего бакалавра педагогического образования; 

- способствовать развитию технологической и педагогической культуры будущих педагогов; 

- развивать умение студентов самостоятельно проектировать свою деятельность и предви-

деть ее педагогические результаты. 

 

Пререквизиты дисциплины: Б1.Д.Б.13 Информационные технологии, Б1.Д.Б.14 Педагогика, 

Б1.Д.Б.15 Психология, Б1.Д.Б.19 Методика обучения русскому языку, Б1.Д.Б.21 Методика обучения 

математике, Б1.Д.Б.23 Методика обучения литературному чтению, Б1.Д.Б.25 Методика препода-

вания предмета "Окружающий мир", Б1.Д.Б.26 Теория и технологии физического воспитания детей, 

Б1.Д.Б.27 Технология обучения изобразительной деятельности, Б1.Д.Б.28 Теория и технология музы-

кального воспитания детей, Б1.Д.Б.29 Методика обучения технологии с практикумом, Б1.Д.В.2 Пе-

дагогика начального образования. Введение в педагогическую деятельность учителя начальных клас-

сов 

 

Постреквизиты дисциплины: Б2.П.В.П.2 Преддипломная практика 

 

3 Требования к результатам обучения по дисциплине 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих результатов обучения 

 

Код и наименование форми-

руемых компетенций 

Код и наименование индикатора достиже-

ния компетенции 

Планируемые результаты 

обучения по дисциплине, 

характеризующие этапы 

формирования компетен-

ций 

ПК*-1 Способен использо-

вать теоретические и практи-

ческие знания для постанов-

ки и решения исследователь-

ских  и профессиональных 

задач в области начального 

образования 

ПК*-1-В-1 Определяет тенденции разви-

тия современной науки и образования и 

перспективные направления развития ис-

следований в области начального образо-

вания 

ПК*-1-В-2 Проектирует целевой компо-

нент исследования в предметных областях 

и области начального образования 

ПК*-1-В-3 Самостоятельно проводит ис-

следование в области начального образо-

вания 

ПК*-1-В-4 Оценивает качество собствен-

ного исследования и при необходимости 

проводит коррекцию исследования 

Знать: 
основные тенденции 

развития современной 

науки в области 

образования 

Уметь: 
проектировать целевой 

компонент исследования, 

применять методы 

педагогического 

исследования 

Владеть: 
Навыками 

самостоятельного 

исследования, оценивания 

его результатов 

ПК*-3 Способен использо-

вать современные методики и 

технологии организации об-

разовательной деятельности, 

ПК*-3-В-1 Осуществляет поиск и внедре-

ние в практику эффективных методик и 

технологий организации образовательной 

деятельности в соответствии с целевыми 

Знать: 

- требовавния к результа-

там освоения образова-

тельной прогаммы 
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Код и наименование форми-

руемых компетенций 

Код и наименование индикатора достиже-

ния компетенции 

Планируемые результаты 

обучения по дисциплине, 

характеризующие этапы 

формирования компетен-

ций 

диагностики и оценивания 

качества образовательного 

процесса на уровне началь-

ного общего образования 

задачами начального общего образования 

ПК*-3-В-2 Выбирает формы, средства, 

технологии организации образовательного 

процесса, обеспечивающие достижение 

личностных, метапредметных и предмет-

ных результатов обучающихся в соответ-

ствии с основной образовательной про-

граммой начального общего образования 

ПК*-3-В-3 Обеспечивает достоверность и 

объективность оценки эффективности ре-

ализации методик и технологий, исходя из 

личностных, метапредметных и предмет-

ных достижений обучающихся в соответ-

ствии с целевыми задачами организации 

образовательного процесса на уровне 

начального общего образования 

начального общего обра-

зования; 

- современные психолого-

педагогические техноло-

гии необходимые для ор-

ганизации процесса целе-

направленного развития 

личности обучающегося 

 Уметь: 
- осуществлять отбор 

образовательных 

технологий, 

обеспечивающих 

обеспечивающие 

достижение личностных, 

метапредметных и 

предметных результатов 

обучающихся в 

соответствии с основной 

образовательной 

прогаммой начального 

общего образования 

Владеть 
 - навыками применения 

традиционных и 

инновационных 

педагогических  технологий 

, обеспечивающих  

личностные, 

метапредметные и 

предметные достижения 

обучающихся в 

соответствии с целевыми 

задачами организации 

образовательного 

процесса на уровне 

начального общего 

образования 

 

4 Структура и содержание дисциплины 

 

4.1 Структура дисциплины 

 

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы (108 академических часов). 

 

Вид работы 

 Трудоемкость, 

академических часов 

7 семестр всего 

Общая трудоёмкость 108 108 

Контактная работа: 36,5 36,5 

Лекции (Л) 18 18 
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Вид работы 

 Трудоемкость, 

академических часов 

7 семестр всего 

Практические занятия (ПЗ) 16 16 

Консультации 1 1 

Индивидуальная работа и инновационные формы учебных занятий 1 1 

Промежуточная аттестация (зачет, экзамен) 0,5 0,5 

Самостоятельная работа: 71,5 71,5 

 - выполнение курсовой работы (КР); +  

 - выполнение индивидуального творческого задания (ИТЗ); 

  - самоподготовка (проработка и повторение лекционного материала и 

материала учебников и учебных пособий; 

 - подготовка к практическим занятиям; 

  - подготовка к рубежному контролю и т.п.) 

  

Вид итогового контроля (зачет, экзамен, дифференцированный за-

чет) 

экзамен  

 

Разделы дисциплины, изучаемые в 7 семестре 

 

№ 

 раздела 
Наименование разделов 

Количество часов 

всего 

аудиторная 

работа 
внеауд. 

работа 
Л ПЗ ЛР 

1 Общие теоретические вопросы технологизации со-

временного образования.  
34 6 4 - 24 

2 Педагогические технологии на основе личностной 

ориентации педагогического процесса 
38 6 6 - 26 

3 Педагогические технологии на основе активизации 

деятельности обучающихся и повышения эффек-

тивности организации учебного процесса. 

36 6 6 - 24 

 Итого: 108 18 16 - 74 

 Всего: 108 18 16 - 74 

 

4.2 Содержание разделов дисциплины 

 

Раздел № 1  Общие теоретические вопросы технологизации современного образования 

Личность обучающегося как объект и субъект в педагогической технологии. Процессы 

технологизации современного образования. Педагогическое проектирование и педагогические 

технологии. Формы и этапы педагогического проектирования. Педагогические технологии – общее 

понятие. Методика и технология: общее и особенное. Признаки педагогической технологии. 

Классификация педагогических технологий. Дидактическая структура педагогической технологии. 

Педагогическая задача и Педагогическая ситуация. Понятие о технологии конструирования 

педагогического процесса. Осознание педагогической задачи, анализ исходных данных и постановка 

педагогического диагноза. Прогнозирование и проектирование педагогического процесса. 

Планирование как результат конструктивной деятельности педагога. Планирование работы 

классного руководителя. Понятие о технологии осуществления педагогического процесса. 

Структура организаторской деятельности и ее особенности в педагогическом процессе. Виды 

деятельности обучающихся и общие технологические требования к их организации.  Традиционная 

(репродуктивная) педагогическая технология. Урок как основная форма обучения и воспитания. 

Типы и структура уроков. 

 

Раздел № 2 Педагогические технологии на основе личностной ориентации 

педагогического процесса. Личностно-ориентированное обучение как парадигма современного 

образования.  Специфика исследования и осмысления  проблемы педагогического взаимодействия в 

современном образовательном пространстве. Авторские педагогические технологии. Педагогика 

сотрудничества. Альтернативные педагогические технологии. 
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Раздел № 3 Педагогические технологии на основе активизации деятельности 

обучающихся и повышения  эффективности организации учебного процесса. 

Активное обучение. Игра, игровое обучение. Деловая игра. Дискуссионные методики. Техноло-

гия «Дебаты». Игровые технологии. Проблемное обучение. Проектная технология. Технология 

«Портфолио» как метод самоорганизации и саморазвития обучающихся. Технология интенсифика-

ции обучения на основе схемных и знаковых моделей учебного материала (В.Ф. Шаталов). Техноло-

гия поэтапного формирования умственных действий. Модульное обучение как педагогическая тех-

нология. Технология полного усвоения. Технология адаптивного обучения. Технологии разноуровнево-

го обучения. Технологии развивающего обучения. Технологии коллективного взаимодействия. Ин-

формационные  педагогические технологии. Технологии развития критического мышления. Метод 

case stady: история разработки, опыт и перспективы использования в образовании. 

 

4.3 Практические занятия (семинары) 

 

№ 

 занятия 

№  

раздела 
Тема 

Кол-во 

 часов 

1 1 Проблемы  технологизации современного образования. 2 

2 1 Технологии осуществления педагогического процесса. 2 

3 2 Личностно-ориентированное обучение как парадигма совре-

менного образования. 

2 

4 2 Авторские педагогические технологии. 2 

5 2 Педагогика сотрудничества. Альтернативные педагогические 

технологии. 

2 

6-8 3 Педагогические технологии на основе активизации деятельно-

сти обучающихся и повышения  эффективности организации 

учебного процесса. 
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  Итого: 16 

 

4.4 Курсовая работа (7 семестр) 

 

1) Реализация технологии «Потфолио» на уровне начального общего образования. 

2) Технология развития критического мышления личности в образовательном процес-

се начального общего образования. 

3) Технология «кейс-стади» в компетентностно-ориентированном  образовании. 

4) Профессионально-педагогическое разрешение ситуаций «осложненного поведе-

ния» обучающихся с позиции педагогической технологии. 

5) Игровые технологии как средство развития познавательного. 

6) Технология коллективного взаимодействия как средство развития коммуникаитив-

ных навыков обучающихся на уровне начального общего образования. 

7) Технология проектной деятельности в процессе изучения предмета «Окружающий 

мир». 

8) Информационно-коммуникативные технологии на уровне начального общего обра-

зования. 

9) Технология поэтапного формирования умственных действий в в процессе изучения 

математики на уровне начального общего образования 

 

5 Учебно-методическое обеспечение дисциплины 

 

5.1 Основная литература 

Медникова, Л.А. Педагогические технологии в начальном образовании [Электронный ресурс] 

/ Л.А. Медникова, А.Р. Лопатин ; – Кострома : КГУ им. Н. А. Некрасова, 2015. – 268 с. : ил., табл., 

схем. – Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=275643 

Гуревич, П.С. Психология и педагогика [Электронный ресурс] / П.С. Гуревич. – Москва : 

Юнити-Дана, 2015. – 320 с. – (Учебники профессора П.С. Гуревича). – Режим доступа: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=117117 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=275643
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5.2 Дополнительная литература 

Пешкова, В.Е. Педагогические технологии начального образования: курс лекций [Электрон-

ный ресурс] / В.Е. Пешкова. – Москва ; Берлин : Директ-Медиа, 2015. – 161 с. : ил. – Режим досту-

па: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=344740  

Титов, В.А. Педагогика начальной школы [Электронный ресурс] / В.А. Титов. – Москва : 

Приор-издат, 2008. – 224 с. – (Конспект лекций). – Режим доступа:  

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=56304 

Артеменко, О.Н. Педагогика [Электронный ресурс]: учебник / О.Н. Артеменко, Л.И. Макадей ; 

– Ставрополь : СКФУ, 2015. – 251 с. : ил. – Режим доступа: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=457136 

Бейзеров, В.А. 105 кейсов по педагогике: педагогические задачи и ситуации : [Электронный 

ресурс]: учебное пособие [16+] / В.А. Бейзеров. – 2-е изд., стер. – Москва : Издательство «Флинта», 

2014. – 85 с. : Режим доступа:  http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=482143  

Мильситова, С.В. Педагогические теории, системы и технологии [Электронный ресурс]: учебное 

пособие / С.В. Мильситова. – Кемерово : Кемеровский государственный университет, 2011. – 198 с. – 

Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232374 

 

5.3 Периодические издания 

Педагогика: журнал. - Москва : ООО Педагогика 

Образование и общество: журнал. - Орел : Академия педагогических и социальных наук 

 

5.4 Интернет-ресурсы 

1. Педагогика - Режим доступа:  http://paidagogos.com/ 

2. Педагогика для всех - Режим доступа: http://www.profile-edu.ru/ 

3. Портал современных педагогических ресурсов - Режим доступа: http://intellect-

invest.org.ua/rus/library/ 

 

5.5 Программное обеспечение, профессиональные базы данных и информационные 

справочные системы 

СПС "КонсультантПлюс" договор б/н от 20.03.2008 г. (срок действия - бессрочно) 

Веб-приложение «Универсальная система тестирования  БГТИ»   

Яндекс браузер 

http://www.edu.ru/ - «Российское образование» Федеральный портал. Каталог образовательных 

интернет ресурсов. Законодательство. Нормативные документы и стандарты. Учебно-методическая 

библиотека.  
https://www.minobrnauki.gov.ru/ -  Министерство науки и высшего образования 

https://www.uchportal.ru/ -  Учительский портал. 
https://edu.gov.ru/ - Министерство просвещения 

 

6 Материально-техническое обеспечение дисциплины 

Учебные аудитории для проведения занятий лекционного  типа, семинарского  типа, для 

проведения групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной 

аттестации. 

Аудитории оснащены комплектами ученической мебели, техническими средствами обучения, 

служащими для представления учебной информации большой аудитории. 

Помещение для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой, 

подключенной к сети "Интернет", и обеспечением доступа в электронную информационно-

образовательную среду Бузулукского гуманитарно-технологического института (филиал) ОГУ. 

. 

 

 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=344740
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=457136
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=482143
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232374
http://paidagogos.com/
http://www.profile-edu.ru/
http://intellect-invest.org.ua/rus/library/
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https://www.minobrnauki.gov.ru/
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